Монография «Развитие сельскохозяйственного страхования в Российской Федерации», подготовленная совместным авторским коллективом Департамента страхования и экономики социальной сферы Финансового университета и НСА, вышла в свет в издательстве Прометей. Научная работа опубликована под редакцией профессоров Финуниверситета Надежды Кирилловой и Александра Цыганова, руководителя Департамента страхования и экономики социальной сферы университета.

В подготовке монографии принял участие коллектив из 19 авторов, в состав которого вошли президент НСА Корней Биждов и исполнительный директор НСА Мухарбий Борануков. В исследовательской работе обобщены результаты научного осмысления современного состояния системы страховой защиты сельхозпроизводства с госучастием, в том числе изучены и представлены оценка роли, эффективности и перспектив развития механизмов сельхозстрахования в РФ. Соотнесены подходы к организации страховой защиты российского АПК с практикой других государств, проведен анализ перспектив развития агрострахования и даны предложения по совершенствованию правового регулирования данной области.

«Выход монографии — значимое событие в развитии научных и методологических подходов к организации страхования сельхозрисков с госучастием, — прокомментировал президент НСА Корней Биждов. — Рассматриваемая в данном исследовании проблематика непосредственно связана с задачами развития экономики России и имеет важное значение для осуществления государственной политики в сфере сельского хозяйства».

По мнению Александра Цыганова, особый интерес представляет подход исследования к определению экономических показателей, характеризующих эффективность механизмов сельскохозяйственного страхования с учетом его специфики.

Президент НСА Корней Биждов отметил: «На современном уровне развития системы агрострахования вопрос правильной оценки принципиальных основ и подходов и с точки зрения задач отрасли АПК, и бюджетных отношений, становится одним из ключевых. В

частности, со стороны Минфина на круглом столе по агрострахованию в аграрном комитете Совета Федерации было заявлено о необходимости изучения вопросов эффективности государственной поддержки. Рассматриваемое как единый комплекс, агрострахование на данный момент является важным инструментом для государства и аграриев при защите АПК от рисков природных бедствий. Повышение его значимости для аграриев является одним из приоритетов НСА на будущий период».

«НСА благодарен Финансовому университету и лично профессору Цыганову А. А. за инициативу, творческий подход к рассмотрению проблем агрострахования и предоставленную возможность принять участие в подготовке к выходу данной работы, подчеркнул Корней Биждов. - Сотрудничество НСА и Финансового университета находится в контексте взаимодействия НСА с научным сообществом, которое осуществляется в различных формах на протяжении многих лет. Начиная с 2012 года, НСА на постоянной основе сотрудничает с научными и университетскими организациями по вопросам, связанным с проведением исследований для формирования научной базы для инноваций, с развитием и подготовкой кадров агрострахования. Кроме Финансового университета при Правительстве России, в число партнеров НСА входят ведущие научные и образовательные организации страны – такие, как МГУ, ЮФУ, НИУ ВШЭ, ИКИ РАН, МГИМО, НИФИ и другие. В частности, вышедшая сейчас работа – уже второе по счету крупное исследование в данной области, после публикации в 2016 году при поддержке HCA монографии «Страхование урожая сельскохозяйственных культур и посадок многолетних насаждений с государственной поддержкой: актуарная экспертиза», которую подготовил Независимый актуарный информационно-аналитический центр».

Википедия страхования